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IZVORI MOĆI I UTICAJI PREDSEDNIKA SAD-A 
 

Predsednik Sjedinjenih Američkih Država (engl. President of the United States of 

America) je šef države i predsednik vlade Sjedinjenih Američkih Država. Predsednik je šef 

izvršne grane vlasti savezne vlade, čija je uloga da sprovodi nacionalni zakon dat Ustavom 

i propisan od strane Kongresa. Član 2 Ustava Sjedinjenih Američkih Država proglašava 

predsednika za glavnokomandujućeg oružanih snaga i nabraja ovlašćenja koja su dodeljena 

predsedniku, uključujući moć da proglasi zakon ili stavi veto na predloge oba doma 

Kongresa. Isti član Ustava u stavu prvom propisuje uslove potrebne da bi se lice moglo 

kandidovati za predsednika, a to su: da je lice građanin SAD, da je rođeno u SAD, da ima 

najmanje navršenih 35 godina i da ima najmanje 14 godina prebivalište na teritoriji SAD. 

Predsednik takođe može da oformi kabinet savetnika i da daje pomilovanja. Konačno, uz 

savet i pristanak Senata, predsednik ima ovlašćenja da potpisuje sporazume i imenuje 

ambasadore i federalne sudije, uključujući i sudije Vrhovnog suda. Kao i u slučaju 

zvaničnika drugih grana vlasti Sjedinjenih Američkih Država, Ustav propisuje skup 

ograničenja na vlast predsednika (takozvani sistem "kočnice i ravnoteže" (engl. Checks 

and balances), uvedenih u cilju sprečavanja nekog pojedinca ili grupe da preuzme 

apsolutnu vlast u zemlji. 

Predsednik se bira posredno preko Elektorskog kolegijuma (elektori-izbornici). 

Mandat mu traje četiri godine, uz ograničenje na maksimalno dva mandata, koje je uveo 

22. amandman na Ustav Sjedinjenih Država, ratifikovan 1951. godine. Po ovom sistemu, 

svaka savezna država ima određeni broj elektorskih glasova, jednak veličini delegacije te 

države u oba doma Kongresa zajedno. Distrikt Kolumbija takođe ima elektorske glasove 

po 23. amandmanu. Glasači skoro svih država biraju predsedničkog kandidata tako što 

kandidat sa najviše glasova dobija sve elektorske glasove te države. Neophodna je prosta 

većina elektorskih glasova da bi kandidat postao predsednik; ako nijedan kandidat ne 

dobije većinu glasova, predsednika bira Predstavnički dom. 

Od usvajanja Ustava, četrdeset i dve osobe su bile predsednici SAD. Oni su ukupno 

odslužili pedeset i pet četvorogodišnjih mandata. Prvi je bio Džordž Vašington. Grover 

Klivlend je služio u dva neuzastopna mandata, i računa se kao 22. i 24. predsednik. Zbog 

ovoga, svi predsednici nakon 23. imaju redni broj povećan za jedan. 

Trenutni predsednik, Barak Obama, 43. osoba izabrana za predsednika i 44. 

predsednik, je inaugurisan 20. januara, 2009. nasledivši Džordža V. Buša.  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO 
DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  

GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ 
NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U 
SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI 

DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM 

FORUMU ILI NA maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

http://www.maturski.net/
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